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Στο απυρόβλητο οι αστυνομικοί που παρανομούν
Αυτό προκύπτει από ενδεικτικό έγγραφο της ΕΛ.ΑΣ. που αποκαλύπτει «Το Βήμα της Κυριακής» και
στο οποίο ομολογείται η περίεργη αργοπορία στις εσωτερικές έρευνές της

Βασίλης Λαμπρόπουλος
24 Ιανουαρίου 2020, 06:01
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Η ΕΛ.ΑΣ. καθυστερεί τις εσωτερικές έρευνές της για υποθέσεις διαφθοράς και βιαιοπραγιών,
κάτι που οδηγεί σε γενική ατιμωρησία. Παρότι πολλές φορές εξαγγέλλονται δημοσίως ΕΔΕ για να
ελεγχθούν καταγγελίες πολιτών ή βίντεο που δείχνουν έκνομη συμπεριφορά αστυνομικών και
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άλλες περιπτώσεις, ακολουθεί περίεργη κωλυσιεργία από τους αρμόδιους αξιωματικούς και οι
ΕΔΕ ξεχνιούνται στο συρτάρι.

Αυτό προκύπτει από ενδεικτικό έγγραφο της ΕΛ.ΑΣ. που αποκαλύπτει «Το Βήμα της Κυριακής»
και στο οποίο ομολογείται η περίεργη αργοπορία στις εσωτερικές έρευνές της. Με ειδική μάλιστα
μνεία στις καταγγελίες που προέρχονται από τον Συνήγορο του Πολίτη, όπου και εκεί
εμφανίζονται αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην εξέταση των αναφορών. Κάθε χρόνο η ΕΛ.ΑΣ.
ασχολείται με περίπου 300 ΕΔΕ που διαμοιράζονται σε διάφορες υπηρεσίες και πολλές από τις
οποίες καθυστερούν σημαντικά. Από το 1999 έως το 2019 περίπου 9.000 πειθαρχικές έρευνες
πραγματοποιήθηκαν από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ. Επιβλήθηκαν
περίπου 1.600 ποινές, με σχεδόν 50% εξ αυτών να αφορά αποτάξεις, αργίες με απόλυση κ.λπ. και
τις υπόλοιπες να σχετίζονται με επιπλήξεις, πρόστιμα κ.λπ.

Δείτε επίσης: YouTuber σκαρφάλωσε στην πυραμίδα της Γκίζας και πήγε
φυλακή

Το έγγραφο συντάχθηκε από το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ. στις 10 Δεκεμβρίου και έχει τίτλο
«Εγκαιρη περαίωση των διοικητικών εξετάσεων. Ποινικές – πειθαρχικές υποθέσεις προσωπικού
της Ελληνικής Αστυνομίας» και σε αυτό μνημονεύονται τα τρικ της καθυστέρησης των
εσωτερικών ερευνών της ΕΛ.ΑΣ.

Εκεί λοιπόν μνημονεύονται εκτός των άλλων τα εξής: «Σε πληθώρα υποθέσεων οι αναφερόμενοι
λόγοι μη περαίωσης των διοικητικών εξετάσεων είναι αόριστοι και γενικόλογοι, χωρίς
εμπεριστατωμένη αιτιολόγηση των λόγων της καθυστέρησης. Σε αρκετές περιπτώσεις ως
αιτιολογία καθυστέρησης αναφέρεται η πορεία του αντίστοιχου ποινικού σκέλους ή ο αυξημένος
φόρτος εργασίας. Παρατηρείται ακόμα ότι για πολλές διοικητικές εξετάσεις υποστηρίζεται πως
υπάρχει δικαιολογημένη βραδύτητα (άρα εκτός της χορηγηθείσας προθεσμίας) προσμετρώντας
και τον χρόνο της γνωμάτευσης της εκδίκασης από τα αρμόδια διοικητικά όργανα, πλην όμως
αυτό είναι εσφαλμένο, καθώς καθυστέρηση νοείται μόνο από αυτούς που πραγματοποιούν την
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έρευνα και οι διοικητικές εξετάσεις ολοκληρώνονται με τη σύνταξη της πορισματικής έκθεσης.
Παρά το γεγονός ότι έχει επισημανθεί η ανάγκη ολοκλήρωσης των διοικητικών εξετάσεων που
έχουν καθυστερήσει υπέρμετρα, δεν επιτεύχθηκε ο επιδιωκόμενος σκοπός. Γεγονός που
αποδεικνύει ότι το αρμόδιο προσωπικό δεν δραστηριοποιήθηκε επαρκώς. Μεγάλη καθυστέρηση
παρατηρείται ακόμα και στα στάδια γνωμάτευσης από τα αρμόδια πειθαρχικά όργανα».

Καθυστερήσεις

Ωστόσο ενδεικτικά είναι τα μνημονευόμενα στο έγγραφο για τις καθυστερήσεις στις έρευνες που
ζητούνται από τον Συνήγορο του Πολίτη. Οπως σημειώνεται, «παρότι από το αρχηγείο της
ΕΛ.ΑΣ. έχει επισημανθεί ότι οι διοικητικές εξετάσεις των οποίων επιλαμβάνεται ο Συνήγορος του
Πολίτη ως Εθνικός Μηχανισμός Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στα Σώματα
Ασφαλείας και τους υπαλλήλους των καταστημάτων κράτησης θα πρέπει να διεξάγονται κατά
προτεραιότητα, αυτό δεν τηρείται, με αποτέλεσμα να γίνονται σχετικές παρατηρήσεις από την
ανωτέρω ανεξάρτητη διοικητική αρχή. Για αυτόν τον λόγο να ελέγξετε για την καθυστέρηση τους
υπαιτίους με την πειθαρχική δικαιοδοσία σας και να υπάρχει συνεχές ενδιαφέρον και πιστή
εποπτεία».

Μάλιστα, σύμφωνα με αναφορές του Συνηγόρου του Πολίτη, από το καλοκαίρι του 2017 έως το
τέλος του 2018 ασχολήθηκε με 290 υποθέσεις που αφορούσαν αυθαιρεσίες, βιαιοπραγίες και
άλλες παράνομες ενέργειες της ΕΛ.ΑΣ. Οπως έχει υπογραμμιστεί, από αυτές οι 269 παρέμεναν
στις 31.12.2018 υπό διερεύνηση σε διάφορα στάδια επεξεργασίας (αναμονή στοιχείων από τις
εμπλεκόμενες υπηρεσίες, αναμονή απάντησης σε αίτημα για συμπλήρωση των πορισμάτων). Από
τις υποθέσεις αυτές που… δεν δείχνει πρόθυμη να ψάξει η ΕΛ.ΑΣ. οι 25 αφορούν βασανιστήρια
και άλλες προσβολές της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, 49 παράνομη χρήση όπλου, 10 προσβολή της
γενετήσιας ελευθερίας, 3 προσβολές κατά της ζωής, 37 προσβολές κατά της προσωπικής
ελευθερίας, 145 προσβολές κατά της σωματικής ακεραιότητας, 7 ανάρμοστη συμπεριφορά, ενώ
σε 21 περιπτώσεις διερευνήθηκε η ύπαρξη ρατσιστικού κινήτρου.

 

Ερχονται κρίσεις στην ΕΛ.ΑΣ.

Κρίσεις σχετικά μικρής έκτασης αναμένεται να αρχίσουν τις επόμενες ημέρες στην ΕΛ.ΑΣ., οι
οποίες θα αποτελούν ουσιαστικά την πέμπτη σχετική διαδικασία μέσα σε δύο χρόνια! Σε μια
έκρυθμη κατάσταση που είχε αναστατώσει τις διωκτικές αρχές, καθότι πέρα από τις κανονικές
ετήσιες κρίσεις στις αρχές του 2018 και του 2019 υπήρχαν και δύο έκτακτες εμβόλιμες: τον
Νοέμβριο του 2018, μετά τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι, και τον περασμένο Ιούλιο, μετά την
άνοδο της ΝΔ στην εξουσία.

Ετσι αναμένεται να παραμείνει στην ηγεσία o κ. Μιχάλης Καραμαλάκης, ο οποίος είχε επιλεγεί
προ επτά μηνών και θεωρείται μετριοπαθής και προσεκτικός αξιωματικός που διατηρεί τις
ισορροπίες στην Αστυνομία και έχει καλές σχέσεις με την πολιτική ηγεσία.  Ακόμα, ελάχιστες
μεταβολές αναμένονται όσον αφορά τους υπόλοιπους ανώτατους αξιωματικούς Ανδρέα
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Δείτε επίσης ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Σχετικά άρθρα:

➤  Νew Yorker για Εξάρχεια : Το αναρχικό καταφύγιο της Αθήνας

➤  Καταγγελία κρατουμένου : Εβγαλε όγκο στο κεφάλι από χτύπημα αστυνομικού

ΣΧΟΛΙΑ

Δασκαλάκη, Κωνσταντίνο Σκούμα, Κωνσταντίνο Λαγουδάκη και Ανδρέα Βασιλόπουλο, με
πιθανότερο σενάριο να αποχωρήσει ένας εξ αυτών και να υπάρχουν σχετικές μετακινήσεις με
προώθηση ορισμένων εκ των κ.κ. Μενεξίδη, Κορδολαίμη, Ντζιοβάρα που ακολουθούν.

Κρίσιμο είναι το ζήτημα της παραμονής στη θέση του τού Αττικάρχη κ. Γ. Ψωμά, ο οποίος είχε
επιτυχημένη θητεία στα ΕΚΑΜ και στην Ασφάλεια Αττικής. Ανευ απροόπτου στη θέση του θα
παραμείνει και ο διοικητής της Ασφάλειας Αττικής κ. Πέτρος Τζεφέρης που θεωρείται ότι έχει
θετική παρουσία. Ωστόσο οι κρίσεις σε άλλους βαθμούς αναμένεται να περιοριστούν, αφού μόνο
έξι-επτά από τους ταξιάρχους έχουν συμπληρώσει διετία σε αυτό το πόστο και μπορεί να
προαχθούν.

Γράψτε το σχόλιο σας

Πες μου το ζώδιο σου να σου πως ποια δουλειά σου ταιριάζει
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